

罗村“黄马甲”成西站一道风景

全区 3330 人次参与春运志愿服务, 81 位优秀志愿者和 18 个优秀团队获表彰

3月5日是全国学雷锋日,当天,南海区在罗村高中报告厅举行“美好生活 志愿同行”——2018年春运志愿服务座谈会,总结2018年春运志愿服务成果,并对优秀服务团体及个人进行表彰。

1月31日起,南海迎来了持续一个多月的春运“大考”。清晨5点至深夜12点,春运人潮带着回家的期盼,穿梭在佛山西站,南海车站等春运点。在人山人海的春运点中,有一群穿着黄色马甲的志愿者,为旅客提供购票乘车指引、秩序维持、行李帮运、爱心义诊、失物认领等贴心服务,为寒风中的春运旅客带来温暖关爱。

今年南海有志愿者3330人次自愿参与服务,服务时数超

15000小时。座谈会总结春运志愿服务成果,并对81位优秀志愿者、18个优秀团队等进行表彰。

罗村义工黄永雄是本次春运志愿服务优秀志愿者之一。春节前,得知佛山西站招募春运志愿者后,黄永雄一家三口第一时间报了名,每日4点多起床,坚持站好早上5点到8点半的志愿服务岗。春节后,他又马不停蹄地回到志愿服务岗位上。“在出租车等候区,我一方面要安抚旅客情绪,另一方面指挥出租车有序通行,还要打开后备箱,协助乘客搬行李。”尽管汗水浸湿衣裳,但看到乘客踏上回家路,黄永雄觉得再累也值得。

罗村中心广场志愿V站有

超过50名志愿者参加了佛山西站春运志愿服务,成为西站春运服务中不可或缺的“助攻手”。“在这期间,不少志愿者一天服务近10个小时,其中还有些较年长的志愿者,在寒冷的天气下,依然坚持在站点服务。”罗村中心广场志愿V站副站长赖玉英表示,罗村志愿服务氛围日益浓厚,也带动着越来越多人加入志愿行列。

“志愿者中有利用寒假投身服务的青年学生,有带着孩子一同品味志愿服务快乐的家长,有受过帮助而被感召的市民,他们的精神值得嘉许。”共青团南海区委副书记张国欣说。

撰文/摄影 卢敏莹
通讯员 赖玉英



优秀志愿者接受表彰。

一年50场便民活动益街坊

罗湖社区义诊活动排长龙

“帮我把手表修好了,我感到挺满意的。”3月5日早上,罗村文化公园内排起了长龙,原来,是罗湖社区在这里开展便民服务活动。

笔者现场发现,此次便民服务活动设有义诊、义剪和义修等摊位,在测血脂和量血压等摊位,居民们排起了长龙。除了例牌的便民服务摊位外,现场还设有家庭服务咨询、公共法律服务咨询以及消防安全等。

“我家里的时钟坏了差不多1年了,也拿去外面维修过,却还是修不好。听说现场有义修服务,就想来试一试。”罗湖居民陈姨兴奋地说,“没想到钟表维修师傅三两下功夫就把时钟修好了,十分感谢师傅。时钟用了好多年有感情了,数字显示清晰,又有日期显示,不舍得扔掉。”一旁的师傅听后乐呵呵地笑了,可以看出,让居民这么满意他也觉得很开心。

义剪服务摊位好几位长者坐着排队等候理发,义剪服务队的理发师高叶铃非常细致地边帮长者理发边和长者聊天。“自从加入了义剪队,可以帮到居民,自己很开心。”高叶铃说,参加义剪发挥自己所长,觉得很有意义。

罗湖社区在2017年共开展了近50场便民服务活动,令居民得到了实实在在的便利。“自从有了便民服务这个平台,居民参与活动的热情越来越高。”罗湖社区义工吕兆雄说,便民活动的开展让社区生活越来越和谐与幸福。

撰文/摄影 彭伟西
通讯员 刘丽兰



居民在测量血脂,护士正在耐心讲解低油低盐的重要性。



义剪队的理发师高叶铃一边帮居民理发一边话家常。

罗村城管依法拆除违规广告牌

近日,狮山城市管理局罗村城管中队对海八路桂城往罗村方向谢边立交入口处一未经审批擅自设置的户外广告牌进行清拆,积极做好第一季度的市城市管理考评的迎检工作。

日前,罗村城管中队执法人员接到考评中心转发案件,称佛山南海海八路桂城往罗村方向谢边立交入口处(往佛山大道方向)存在涉嫌违规设置的广告牌。

接报后,执法人员迅速赶往现场查看,发现谢边立交桥桥底的交通指示牌旁边设置了一个蓝底白字的宣传广告,内容为“xx金色里程”房产广告。随后,执法人员马上对该广告牌进行调查。经调查,得知该广告牌属于未经审批擅自设置的违规广告,执法人员立即责令该广告牌负责人限期将其拆除。

2月28日是限期拆除的最后一天,执法人员再次到该处巡查,发现该广告牌仍然存在。执法人员于是马上联系施工队,要求施工队协助清拆。

由于该违规广告牌设置的位置在立交桥底的顶部,该立交桥车流量大,拆除该广告牌存在一定的难度,执法人员和施工队分工合作,由执法人员现场进行交通疏导,放置危险指示牌,做好安全防护措施;施工队利用工程车,快速将该违规广告牌进行拆除。

接下来,罗村城管中队将继续加强对辖区市容环境的整治,做到发现一宗,处理一宗,以更好的市容市貌迎接今年第一季度市城市管理考评。

撰文/吴泳 通讯员 雷静云